

Стратегија за смањење преоптерећености смештајних капацитета у заводима за извршење кривичних санкција у Републици Србији до 2020. године

Стратегију за смањење преоптерећености смештајних капацитета у заводима за извршење кривичних санкција у Републици Србији до 2020. године усвојила је Влада на седници одржаној 4. априла 2017. године. Стратегија представља наставак испуњавања задатака дефинисаних претходним стратешким документом (Стратегија за смањење преоптерећености смештајних капацитета у заводима за извршење кривичних санкција у Републици Србији у периоду од 2010. до 2015. године). **Носилац** стратегије је Министарство правде, Управа за извршење кривичних санкција. Нису одређена **финансијска средства**, већ су идентификовани извори финансирања, односно да ће се потребна средства обезбедити из буџета Републике Србије и међународних извора (ОЕБС, Савет Ервопе, Светска банка). Стратегијом **није одређена институционална и организациона структура за координацију, праћење, извештавање и евалуацију** процеса спровођења Стратегије. Стратегија је усклађена са Акционим планом за преговарачко поглавље 23 – Правосуђе и основна права.

У периоду 2010-2015. постигнути су добри резултати у области унапређења услова смештаја. Број лица лишених слободе је 1. јануара 2015. износио 10.288, укупни смештајни капацитети 9.340, а густина насељености 110,1 што представља побољшање у односу на 2010. (када је густина насељености износила 172,3). Пренасељеност је смањена захваљујући смањењу броја притворених лица и примени алтернативних санкција и мера, с тим што је и даље присутан проблем великог броја осуђених лица на казну затвора и пренасељеност у затвореним одељењима завода за извршење кривичних санкција.

Основни циљ Стратегије јесте да се смањи густина насељености у заводима и број лица лишених слободе одржи на нивоу који омогућава извршење кривичних санкција у условима који одговарају међународним стандардима, остваривање права лица лишених слободе у складу са законом и спровођење индивидуализованих програма третмана, како би се остварила сврха кажњавања и постигла успешна реинтеграција осуђених лица.

Ради достизања постављеног циља идентификовано је 5 области у којима је потребно интервенисати:

- 1) Спровођење мере за обезбеђење приступа окривљеног;
- 2) Ефикасније спровођење програма поступања у циљу напредовања у третману;
- 3) Даљи развој система алтернативних санкција и мера и повереничке службе;
- 4) Условни отпуст;
- 5) Повећање смештајних капацитета и побољшање услова у заводима.

Изазови у смањењу преоптерећености смештајних капацитета у заводима за извршење кривичних санкција су: задржавање броја притворених лица на постојећем нивоу; краће трајање мере притвора; увођење програма који би утицали на напредовање у третману (прелазак из затворених одељења у полуотворена, односно отворена); увођење већег броја специјализованих програма који директно утичу на вршење кривичних дела; увођење програма за отпуст; већа примена алтернативних санкција; спровођење активности на нормативном и организационом плану које ће судовима олакшати поступање; побољшање услова постојећих смештајних капацитета са међународним стандардима и постизање укупног капацитета за смештај 11.000 лица лишених слободе.

Акциони план за спровођење стратегије саставни је део Стратегије. У Акционом плану су изложене конкретне активности које је неопходно спровести да би се постигли циљеви дефинисани у Стратегији, одређени су одговорни субјекти за њихово спровођење и рокови за реализацију активности.

Цео текст стратегије можете наћи [овде](#)